Câu I: (2,5 điểm)

1. Thực hiện phép tính: 

2. Cho biểu thức: P = 
a) Tìm điều kiện của a để  P xác định		b) Rút gọn biểu thức P.
Câu II: (1,5 điểm) 
1. Cho hai hàm số bậc nhất y = -x + 2 và y = (m+3)x + 4. Tìm các giá trị của m để đồ thị của hàm số đã cho là:
	a) Hai đường thẳng cắt nhau
	b) Hai đường thẳng song song.

2. Tìm các giá trị của a để đồ thị hàm số y = ax2 (a  0) đi qua điểm M(-1; 2).
Câu III: (1,5 điểm) 
1. Giải phương trình x 2 – 7x – 8 = 0

2. Cho phương trình x2 – 2x + m – 3 = 0 với m là tham số. Tìm các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn điều kiện 
Câu IV: (1,5 điểm) 

1. Giải hệ phương trình 

2. Tìm m để hệ phương trình  có nghiệm (x; y) thỏa mãn điều kiện x + y > 1.
[bookmark: _GoBack]Câu V: (3,0 điểm) Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB = 2R và tiếp tuyến Ax cùng phía với nửa đường tròn đối với AB. Từ điểm M trên Ax kẻ tiếp tuyến thứ hai MC với nửa đường tròn (C là tiếp điểm). AC cắt OM tại E; MB cắt nửa đường tròn (O) tại D (D khác B).
a) Chứng minh AMOC là tứ giác nội tiếp đường tròn.
b) Chứng minh AMDE là tứ giác nội tiếp đường tròn.

c) Chứng mình 
-------- Hết ---------

Giải 
Câu I: (2,5 điểm)
1. Thực hiện phép tính: 





2. Cho biểu thức: P = 

a) Tìm điều kiện của a để  P xác định: 	P xác định khi 	
b) Rút gọn biểu thức P.


P ==

=


==


Vậy với  thì P = 
Câu II: (1,5 điểm) 
1. Cho hai hàm số bậc nhất y = -x + 2 và y = (m+3)x + 4. Tìm các giá trị của m để đồ thị của hàm số đã cho là:


	a) Để hàm số  y = (m+3)x + 4 là hàm số bậc nhất thì m + 3  0 suy ra m  -3.


Đồ thị của hai hàm số đã cho là hai đường thẳng cắt nhau a  a’




-1 m+3m  -4 


Vậy với m  -3 và m  -4 thì đồ thị của hai hàm số đã cho là hai đường thẳng cắt nhau.
	b) Đồ thị của hàm số đã cho là Hai đường thẳng song song 


 thỏa mãn điều kiện m  -3
Vậy với m = -4 thì đồ thị của hai hàm số đã cho là hai đường thẳng song song.


2. Tìm các giá trị của a để đồ thị hàm số y = ax2 (a  0) đi qua điểm M(-1; 2).


Vì đồ thị hàm số y = ax2 (a  0) đi qua điểm M(-1; 2) nên ta thay x = -1 và y = 2 vào hàm số ta có phương trình 2 = a.(-1)2 suy ra a = 2 (thỏa mãn điều kiện a  0)

Vậy với a = 2 thì đồ thị hàm số y = ax2 (a  0) đi qua điểm M(-1; 2).

Câu III: (1,5 điểm) 
1. Giải phương trình x 2 – 7x – 8 = 0 có a – b + c = 1 + 7 – 8 = 0 suy ra x1= -1 và x2= 8


2. Cho phương trình x2 – 2x + m – 3 = 0 với m là tham số. Tìm các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn điều kiện .




Để phương trình có hai nghiệm x1; x2 thì ’  0  1 – m + 3   0  m  4
Theo viet ta có: x1+ x2 =2 (1) và x1. x2 = m – 3 (2)


Theo đầu bài:  = 6  (3)


Thế (1) và (2) vào (3) ta có: (m - 3)(2)2 – 2(m-3)=6  2m =12  m = 6 Không thỏa mãn điều kiện m  4 vậy không có giá trị nào của m để phương trình có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn điều kiện .

Câu IV: (1,5 điểm) 
1. Giải hệ phương trình 




2. Tìm m để hệ phương trình  có nghiệm (x; y) thỏa mãn điều kiện x + y > 1.




Mà x + y > 1 suy ra m + m + 1 > 1 2m > 0 m > 0.
Vậy với m > 0 thì hệ phương trình có nghiệm (x; y) thỏa mãn điều kiện x + y > 1.
Câu V: (3,0 điểm) Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB = 2R và tiếp tuyến Ax cùng phía với nửa đường tròn đối với AB. Từ điểm M trên Ax kẻ tiếp tuyến thứ hai MC với nửa đường tròn (C là tiếp điểm). AC cắt OM tại E; MB cắt nửa đường tròn (O) tại D (D khác B).
a) Chứng minh AMCO là tứ giác nội tiếp đường tròn.[image: ]

b) Chứng minh AMDE là tứ giác nội tiếp đường tròn.

c) Chứng mình 
Giải.

a)  nên tứ giác AMCO nội tiếp

b) . Tứ giác AMDE có
D, E cùng nhìn AM dưới cùng một góc 900
Nên AMDE nội tiếp

c) Vì AMDE nội tiếp nên 

Vì AMCO nội tiếp nên 

Suy ra 

image4.wmf
33

1212

xxxx6

+=-


oleObject4.bin

image5.wmf
3x2y1

.

x3y2

-=

ì

í

-+=

î


oleObject5.bin

image6.wmf
2xym1

3xy4m1

-=-

ì

í

+=+

î


oleObject6.bin

image7.wmf
·

·

ADEACO

=


oleObject7.bin

image8.wmf
33

a)2103664810021012

--+=--=--=-


oleObject8.bin

image9.wmf
(

)

(

)

23

3

b)2325232532252

-+-=-+-=-+-=-


oleObject9.bin

oleObject10.bin

image10.wmf
a0vàa1

³¹


oleObject11.bin

oleObject12.bin

image11.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

222

2

2a41aaa11aaa1

1aaa1

+--++-+++

-++


oleObject13.bin

image12.wmf
(

)

(

)

2222

2

2a4aa1aaaaaa1aaaaa

1aaa1

+---+++-----

-++


oleObject14.bin

image13.wmf
(

)

(

)

2

22a

1aaa1

-

-++


oleObject15.bin

image14.wmf
2

2

aa1

++


oleObject16.bin

oleObject17.bin

oleObject18.bin

image15.wmf
¹


oleObject19.bin

oleObject20.bin

image16.wmf
Û


image1.wmf
(

)

(

)

23

3

3

a)2103664b)2325.

--+-+-


oleObject21.bin

oleObject22.bin

oleObject23.bin

oleObject24.bin

oleObject25.bin

oleObject26.bin

oleObject27.bin

oleObject28.bin

image17.wmf
aa'1m3

m4

bb'24

=-=+

ìì

ÛÛÛ=-

íí

¹¹

îî


oleObject29.bin

oleObject1.bin

oleObject30.bin

oleObject31.bin

oleObject32.bin

oleObject33.bin

oleObject34.bin

oleObject35.bin

image18.wmf
D


oleObject36.bin

image19.wmf
³


oleObject37.bin

image2.wmf
2

3

2a411

1a

1a1a

+

--

-

+-


oleObject38.bin

image20.wmf
£


oleObject39.bin

oleObject40.bin

image21.wmf
(

)

2

121212

xxxx2xx

Û+-


oleObject41.bin

oleObject42.bin

oleObject43.bin

oleObject44.bin

image22.wmf
(

)

33y22y1

7y7y1

x3y2x1

x3y2

--=

==

ì

ìì

ÛÛÛ

ííí

=-=

=-

îî

î


oleObject2.bin

oleObject45.bin

oleObject46.bin

image23.wmf
2xym15x5mxmxm

3xy4m12xym12mym1ym1

-=-===

ìììì

ÛÛÛ

íííí

+=+-=--=-=+

îîîî


oleObject47.bin

image24.wmf
Û


oleObject48.bin

oleObject49.bin

image25.emf
D

O

E

M

C

B

A


image250.emf
D

O

E

M

C

B

A


oleObject50.bin

image3.wmf
¹


image26.wmf
·

·

0

MAOMCO90

==


oleObject51.bin

image27.wmf
·

·

0

MEAMDA90

==


oleObject52.bin

image28.wmf
·

·

»

ADEAMEcùngchan cung AE

=


oleObject53.bin

image29.wmf
·

·

»

ACOAMEcùngchan cung AO

=


oleObject54.bin

image30.wmf
·

·

ADEACO

=


oleObject55.bin

oleObject3.bin

